EQ \x(Corrigé bac pro mvm, Juin 2009)
Exercice I

1°) Voir page suivante.
2°) On aura : G1 (  EQ \s\do1(\f(1+2+3;3)) ;   EQ \s\do1(\f(18 + 32+ 65;3))  ) ou EQ \x(G1 ( 2 ; 38 ))
    De même : G2 ( EQ \s\do1(\f(4+5+6;3))  ;  EQ \s\do1(\f(84+105+123;3))  ) ou EQ \x(G2 ( 5 ; 104 ))
3°) a)On sait que :

G1 est situé sur cette droite donc, en remplaçant : 2 a + b = 38
G2 est situé sur cette droite donc, en remplaçant : 5 a + b = 104
Donc a et b sont solutions du système :
2 a + b = 38

  5 a + b = 104
b) résolution par substitution :

                         b = 38 - 2 a 

5 a + 38 – 2 a = 104

Équivaut à :

          b = 38 - 2 a

3a = 66

Équivaut à :


a = 22

                                               b = 38- 2 x 22 = - 6

La solution est, donc  EQ \x(a = 22 et b= - 6)
c) La droite d'ajustement a pour équation : EQ \x(y = 22 x - 6).

4°) L'année 2009 correspond à au rang n = 7, on lit sur le graphique aux environs de 148 véhicules, en estimation
5°) Avec 15 %, on aura 123x 1,15 ≈EQ \x(141 véhicules).

Oui, l'estimation 148 permet de penser que le "cap" 141 sera atteint !
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Exercice II

1°) a) On aura : f(7) = 2 x 7² - 6 x 7 + 102 = 158.
EQ \x(f(7) = 158)
b) La dérivée de f sera f'(x) = 2 (2x) – 6 = 4 x – 6; EQ \x(f'(x) = 4 x - 6).

c) En remplaçant, on obtient f'(7) = 28 – 6 = 22; EQ \x(f'(7) = 22).

d) Après calculs , on aura :

 
[image: image2.emf]t 7 8 9 11 12 13 14 15 16

f(t) 158 182210 278 318 362 410 462 518


2°) On voit sur le tracé, après avoir placé la droite : y = 474, que cela se réalisera entre laEQ \x(15iéme et la 16iéme année).
Cf:    
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Exercice III

1°) La vitesse de rotation est : ω = 2π X 70 ≈ 439,8

Soit :
EQ \x(ω = 439,8 rad/s).

2°) On aura : P = 129 X 439,8 X 10-3 ≈ 56,7
Soit :EQ \x(P = 56,7 kW).

3°)
a) Pour 1 CV, on obtiendra :

p = 75 X 9,8 X 1 = 735  ; 
Soit :EQ \x(p = 735 W).

b) Pour 77 CV, on obtiendra :
PTot = 735 X 77 X  10-3 ≈ 56,6
Soit  EQ \x(PTot = 56,6 kW).

c) On trouve des réponses très proches, les unes des autres.
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		t		7		8		9		11		12		13		14		15		16

		f(t)		158		182		210		278		318		362		410		462		518






